



## GRAĐANI BIRAJU IZMEĐU 17 PARTIJA I KOALICIJA

# CRNA GORA IZLAZI NA IZBORE



**P**arlamentarni izbori, koji će biti održani u nedjelju, deseti su od uvođenja višepartijskog sistema u Crnoj Gori, a četvrti nakon sticanja nezavisnosti. Istovremeno sa parlamentarnim, biće održani i lokalni izbori u Budvi, Kotoru, Gusinju i Andrijevici.

U izbornom procesu učestvuju liste "Sigurnim korakom – DPS – Milo Đukanović", Velika koalicija Ključ, "Država svima – SDP – Ranko Krivokapić", Srpska stranka, "Pobjede, a ne podjele – Demokrate – mr Aleksa Bečić", Stranka penzionera, invalida i socijalne pravde – dr Smajo Šabotić.

Liste su predali i Hrvatska građanska inicijativa, "Dosljedno – Socijaldemokrate Crne Gore – Ivan Brajović". Zatim, Pozitivna Crna Gora, Bošnjačka stranka, Demokratski front, Alternativa Crna Gora, "Albanci odlučni – Forca, DUA, Albanska alternativa", Demokratski savez Albanaca – grupa građana, „Koalicija sa jednim ciljem – Gzim Hajdinaga", "Crnu Goru u sigurne ruke – Stranka srpskih radikala" i Bošnjačka demokratska zajednica.

### ■ PRAVO GLASAIMA 528.817 GRAĐANA

U raspodjeli mandata učestvuju izborne liste koje su dobile najmanje tri odsto od ukupnog broja važećih glasova u izornoj jedinici – definisano je Zakonom o izboru odbornika i poslanika.

U Crnoj Gori, prema trenutnim podacima, ima 528.817 birača. Procjene govore da se očekuje izlaznost od oko 70 procenata. To u praksi znači da se očekuje izlazak na birališta 16. oktobra oko 330.000 birača. Prema toj računici, za prelazak cenzusa učesnicima izborne trke trebaće oko 11.000 glasova.

Manjinskim partijama je, primjenom principa afirmativne akcije, olakšano sticanje parlamentarnog statusa definisanim nižeg cenzusa. Izbornim

### Izборе prati 2607 posmatrača

Parlamentarne izbore 2012. nadgledalo je 1.345 posmatrača, dok će izbore u nedjelju pratiti njih 2.607.

Brojka posmatrača koja je dvostruko veća pokazuje koliko su parlamentarni izbori koji se održavaju u nedjelju u Crnoj Gori značajni.

Parlamentarne izbore 2012.

nadgledalo je 1.222 posmatrača CEMI-ja, i 123 strana posmatrača iz pet organizacija/delegacija. Ukupno 1.345 posmatrača.

Nakon četiri godine značajno veće brojke.

Naime, na izbornim mjestima biće 2.092 domaća posmatrača, dok će stranih biti 512.

### ■ HRVATIMA DOVOLJNO 1.400 GLASOVA ZA MANDAT

Kada su u pitanju predstojeći parlamentarni izbori, za liste partija koje predstavljaju albansku i bošnjačku nacionalnu manjinu, na pomenući procenat izlaznosti od oko 70 procenata cenzus će, zahvaljujući afirmativnoj akciji biti između 4.100 i 4.200 glasova.

Izmjenama izbornog zakona partijama koje predstavljaju hrvatsku nacionalnu manjinu omogućen je, zbog manjeg procenta njihove zastupljenosti

u ukupnom stanovništvu, niži prag za sticanje parlamentarnog statusa.

U slučaju da nijedna od izbornih lista za izbor poslanika pripadnika hrvatskog naroda u Crnoj Gori ne ispuni uslove, najuspješnija od njih, sa najmanje 0,35 odsto važećih glasova stiče pravo na jedan poslanički mandat, propisano je Zakonom o izboru odbornika i poslanika.

Ovakvo zakonsko rješenje u praksi znači da će Hrvatskoj građanskoj inicijativi za ulazak u parlament, sudeći po ranijem rezultatu i očekivanom procentu izlaznosti na oktobarskim izborima, za obezbjeđivanje poslaničkog mandata biti dovoljno oko 1.400 glasova.

### ■ OVOGAPUTA BEZ SPREJA

Oktobarski parlamentarni izbori biće prvi na tom nivou na kojima će biti primijenjena elektronska identifikacija birača. Ovaj sistem identifikacije primijenjen je prethodno